


Тропари.


свт. Иоанну Златоусту (Гл. 8)


Уст твоих, якоже светлость огня возсиявши, благодать ( вселенную просвети: не сребролюбия мирови сокровища сниска, ( высоту нам смиренномудрия показа./ ( Но твоими словесы наказуя, отче Иоанне Златоусте, ( моли Слова, Христа Бога спастися душам нашим.


Новомученикам (гл. 4)


Днесь радостно ликует Церковь Русская, ( яко мати чада, прославляющи новомученики и исповедники своя: ( святители и иереи, ( царственныя страстотерпцы, благовер-ныя князи и княгини, ( преподобныя мужи и жены ( и вся православныя христианы, ( во дни гонения безбожного жизнь свою за веру во Христа положившия, и кровьми Истину соблюдшия. ( Тех предстательством, Долготерпеливе Госпо-ди, ( страну нашу в Православии сохрани до скончания века.


Кондаки


Воскресный (Гл. 3)


Воскресл еси днесь из гроба, Щедре ( и нас возвел еси от врат смертных: ( днесь Адам ликует и радуется Ева, ( вкупе и пророцы с патриархи воспевают непрестанно ( божественную державу власти Твоея.


свт. Иоанну Златоусту (гл. 1)


Возвеселися таинственно честная Церковь ( возвраще-нием честных твоих мощей, ( и, сия сокрывши, яко злато многоценное, ( поющим тя неоскудно подавает ( молитвами твоими исцелений благодать, ( Иоанне Златоусте.


Слава%: новомученикам (Гл. 3)


Днесь новомученицы Российстии ( в ризах белых предстоят Агнцу Божию ( и со Ангелы песнь победную воспевают Богу: ( Благословение, и слава, и премудрость, ( и хвала, и честь, и сила, и крепость ( нашему Богу во веки веков. Аминь.





