�Миbромъ гдѕу помоbлимся.


WH свыbшнемъ миbрэ, иh спасеaнiи дуBшъ наaшихъ, гдѕу помоbлимся.


WH миbрэ всегwd міaра, благостояbнiи стzыbхъ бжziихъ церквеaй иh соединеaнiи всэaхъ, гдѕу помоbлимся.


WH стzэaмъ храaмэ сеaмъ, иh съ вэaрою, благоговэaнiемъ иh страaхомъ бжziимъ входяbщихъ воbнь, гдѕу помоbлимся.


WH велиbкомъ господиbнэ иh ohтцEd наaшемъ стzэaйшемъ патрiаaрхэ аgлеxіaи, иh wh господиbнэ наaшемъ преwсвящеaннэйшемъ митрополиbтэ (иhлиd аgрхiепіaскопэ, иhлиd ehпіaскопэ) (иlмярекъ), честнэaмъ пресвvbтерствэ, во хрѕтEd дiаaконствэ, wh всеaмъ приbчтэ иh люbдехъ, гдѕу помоbлимся.


WH богохраниbмэй странEd наaшей, властэaхъ иh воbинствэ ehяd, гдѕу помоbлимся.


WH граaдэ сеaмъ (иhлиd wh веaси сеaй, иhлиd wh стzэaй whбиbтели сеaй), всяbкомъ граaдэ, странEd, иh вэaрою живуBщихъ въ ниbхъ, гдѕу помоbлимся.


WH благораствореaнiи воздуBхwвъ, wh иhз’oбиbлiи плодwbвъ земныbхъ иh вреaменэхъ миbрныхъ, гдѕу помоbлимся.


WH плаaвающихъ, путешеaствующихъ, недуBгующихъ, страaждущихъ, плэнеaнныхъ, иh wh спасеaнiи иnхъ, гдѕу помоbлимся.


WH  иhзбаaвитися наaмъ t всяbкiя скоbрби, гнэaва иh нуBжды, гдѕу помоbлимся.


Заступиd, спасиd, помиbлуй иh сохраниd наaсъ, бжzе, твоеaю благодаaтiю.


ПрестzуBю, пречиbстую, преблагословеaнную, слаaвную владыbчицу наaшу бцЅу иh приснодэaву маріaю, со всэaми стzыbми помянуBвше, саaми себеc, иh друBгъ друBга, иh веaсь живоbтъ наaшъ хрѕтуD бгyу предадиbмъ.


JLкw подобаaетъ тебEd всяbкая слаaва, чеaсть иh поклонеaнiе, ohцzуD иh снzу иh стzоbму дхzу, ныbнэ иh приbснw иh во вэaки вэкwbвъ.


Бгyъ гдѕь иh jhвиbся наaмъ, благословеaнъ грядыbй во иlмя гдѕне.


Стіaхъ 1: ИHсповэaдайтеся гдѕеви, jlкw блаaгъ, jlкw въ вэaкъ миbлость ehгwd.


Стіaхъ 2: WHбышеaдше whбыдоbша мяd, иh иlменемъ гдѕнимъ противляbхся иnмъ.


Стіaхъ 3: Не uhмруD, но жиbвъ буBду, иh повэaмъ дэлаc гдѕня.


Стіaхъ 4: Каaмень, ehгоbже небрегоbша зиbждущiи, сеaй быbсть во главуD ulгла: t гдѕа быbсть сеaй, иh elсть диbвенъ во ohчесэaхъ наaшихъ.








�


Рцеaмъ всиd t всеяd душиd, иh t всегwd помышлеaнiя наaшегw рцеaмъ.


Гдѕи вседержиbтелю, бжzе ohтebцъ наaшихъ, моbлимъ ти ся, uhслыbши иh помиbлуй.


Помиbлуй наaсъ, бжzе, по велиbцэй миbлости твоеaй, моbлимъ ти ся, uhслыbши иh помиbлуй.


ЕGщеc моbлимся wh велиbкомъ господиbнэ иh ohтцEd наaшемъ стzэaйшемъ патрiаaрхэ аgлеxіaи, иh wh господиbнэ наaшемъ преwсвящеaннэйшемъ митрополиbтэ (иhлиd аgрхiепіaскопэ, иhлиd ehпіaскопэ) (иlмярекъ), иh всеaй во хрѕтEd браaтiи наaшей.


ЕGщеc моbлимся wh богохраниbмэй странEd наaшей, властэaхъ иh воbинствэ ehяd, да тиbхое иh безмоbлвное житiеc поживеaмъ во всяbкомъ благочеaстiи иh чистотEd.


ЕGщеc моbлимся wh блажеaнныхъ иh приснопаaмятныхъ создаaтелехъ стzаaгw храaма сегwd (аkще во whбиbтели: стzыbя whбиbтели сеяd), иh wh всэaхъ преждепочиbвшихъ ohтцэaхъ иh браaтiяхъ, здEd лежаaщихъ иh повсюbду, правослаaвныхъ.


ЕGщеc моbлимся wh миbлости, жиbзни, миbрэ, здраaвiи, спасеaнiи, посэщеaнiи, прощеaнiи иh whставлеaнiи грэхwbвъ рабwbвъ бжziихъ, браaтiи стzаaгw храaма сегwd (аkще во whбиbтели: стzыbя whбиbтели сеяd).


ЕGщеc моbлимся wh плодоносяbщихъ иh добродэaющихъ во стzэaмъ иh всечестнэaмъ храaмэ семъ, труждаaющихъся, поюbщихъ иh предстояbщихъ люbдехъ, whжидаaющихъ t тебed велиbкiя иh богаaтыя миbлости.


JLкw миbлостивъ иh человэколюbбецъ бгyъ ehсиd, иh тебEd слаaву возсылаaемъ, ohцyу иh снyу иh стzоbму дхzу, ныbнэ иh приbснw иh во вэaки вэкwbвъ.


Помиbлуй наaсъ, бжzе, по велиbцэй миbлости твоеaй, моbлимъ ти ся, uhслыbши иh помиbлуй.


ЕGщеc моbлимся wh uhпокоеaнiи дуBшъ uhсоbпшихъ рабwbвъ бжziихъ иlмярекъ иh wh elже простиbтися иnмъ всяbкому прегрэшеaнiю, воbльному же иh невоbльному.


JLкw да гдѕь бгyъ uhчигиbтъ дуBшы иlхъ, иhдэaже праaведнiи uпокояbются.


Миbлости бжziя, цаaрства небеaснагw, иh whставлеaнiя грэхwbвъ иlхъ, uh хрѕтаc безмеaртнагw црyя иh бгyа наaшегw проbсимъ.


Гдѕу помоbлимся.





